

[bookmark: _GoBack]Homélie du vendredi 25 février 2022 sur Jacques 5:9 – 12 et Marc 10:1-12
Loué soit Jésus-Christ ! 
Carissima Famiglia, Ma chere famille,
« ne râlez pas les uns contre les autres [nous faisons beaucoup de grognements]
pour que vous ne soyez pas jugés: voyez que le juge se tient à la porte »
Ce qui se passe en Ukraine est un jugement contre nous.
 Nous sommes au bord de la destruction. Il faut une mauvaise décision de quelqu’un pour défaire la beauté de la création. 
Ah, nous disons, « c’est impensable ». Non seulement l’impensable est la pensée du Malin, mais elle ment toujours à bien des égards en attendant que l’impensable soit fait. Et cela peut être fait par ceux qui cachent même sous des mots pieux l’impensable, le violent, le diviseur, la trahison, le meurtre par la langue ou par balle.
 Si je puis me permettre, il y a une maladie dans le christianisme d’Orient. La foi noble et merveilleuse des orthodoxes est défaite par le tribalisme de l’autocéphalie. Que cela signifie-t-il? Chacune des Églises orthodoxes est rattachée à une nation : l’Église orthodoxe serbe, l’Église orthodoxe moscovite russe, l’Église orthodoxe ukrainienne ou l’Église orthodoxe grecque, etc. Et il est très facile pour l’orthodoxie de se laisser prendre et manipuler par la pensée de la tribu et de faire du christianisme le serviteur de la volonté de la tribu. 
Il y a aussi une maladie dans le christianisme occidental. Et c’est la maladie de l’ego. Pour nous, la « tribu » a été remplacée par le « je », le « moi », « l’ego » et ainsi notre foi est mise au service de notre propre volonté. 
Le jugement est à la porte frères et sœurs.
L’Évangile de Jésus ouvre nos yeux pour voir que notre pays est déchiré dans son cœur – la famille – par la facilité de la trahison des gens par le divorce. Il n’y a pas seulement ceux dont les mariages se terminent parce que Dieu ne les a pas unis (et avec une grande humilité, nous cheminons avec les gens qui découvrent cette vérité). De nombreuses relations conjugales sont si facilement mises de côté en raison de la dureté du cœur de ceux qui sont absolument prêts à aller à la guerre dans une salle d’audience. En effet, toutes les relations sont facilement mises de côté par une volonté absolue d’entrer en guerre contre les minorités et les marginalisés dans les conversations préjugées des cafés et ce même sous le vernis du christianisme. Tant de guerriers de la justice bien-pensants rejettent les gens et ne voient que des caricatures et donc dans nos parlements, nous sommes prêts à entrer en guerre. 
Les mesures de guerre sont toujours à portée de main et - Dieu nous pardonne - nous « jurons par le ciel » que ce que nous faisons est justifié. Ou nous « jurons par la terre » que ce que nous faisons est juste la façon dont tout le monde pense qu’il devrait être fait.
Et le résultat est que plus encore maintenant les profiteurs calculent comment la mort des Ukrainiens et des jeunes soldats qui sont envoyés pour les tuer peut être tournée au profit financier des provinces, des entreprises, des nations. 
Devrions-nous être surpris, frères et sœurs, car nous sommes si prompts à transformer les autres, leur souffrance et leur division en notre propre plaisir ? En observant avec fascination les souffrances des autres et en ne faisant rien pour y remédier ? En passant devant les sans-abri dans la rue et en disant « comme c’est gênant »? En continuant à parler de nos frères et sœurs dans nos familles avec qui nous ne sommes pas d’accord ?
Frères et sœurs « le jugement de Dieu est sur nous ». Maintenant.
Ou?
Ici, ici, sur cet autel, il y a un jugement non pas de la mort, mais de la victoire sur la mort.
C’est un jugement de paix sur la guerre. 
C’est un jugement de solidarité même avec ceux qui L’ont trahi.
C’est un le jugement de l’amour,
Plaidons pour la conversion de nos propres cœurs. 
Plaidons pour que les guerres que nous menons dans nos propres vies prennent fin afin que ce monde ne soit pas défait par la guerre, mais refait dans la gloire par Jésus-Christ notre paix. 
Au nom du Père et du Fils et du Saint-Ésprit.



